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L@ lettre électronique

Aux Équipes de Direction

De l'Éducation Nationale 

N°
30  15 Février 2013

Éditorial

Pour cette première lettre de l’année civile, même si la période des vœux officiels est terminée, je commencerai par porter un vœu : celui de voir enfin l’école avec un grand E amorcer un changement réel. 

Force est de constater que dans notre champ professionnel au sens large, dès qu’il s’agit d’avancer vers des changements, les forces de résistance, voire de réaction sont toujours à l’œuvre, et n’hésitent pas à user de tous les arguments qui vont de la mauvaise foi à l’intoxication ou à l’enfumage, matinée d’une dose de désinformation et de contre-vérités… Ce cocktail délétère donne une image caricaturale du syndicalisme, et crée une fracture entre la population et les acteurs de l’Ecole. 

Le Sgen-CFDT, dans ce paysage illisible, à la limite parfois de l’incompréhensible, portera avec force la cohérence de son projet pour l’école et pour tous ses les personnels.

Au moment où le ministre présente à la fois l’agenda de la refondation et l’agenda social, et qu’il annonce enfin l’ouverture du chantier du métier enseignant (missions, obligations de service, mobilité et l’évaluation) le Sgen-CFDT se place résolument dans le camp de la transformation de notre système éducatif. 

Oui, il reste beaucoup à faire, oui tout ne peut pas être mené de front, mais si, vraiment, le ministre déroule complètement le projet qu’il a présenté aux organisations syndicales et qu’il ne cède pas à tous ceux qui agitent des chiffons rouges et se posent en défenseur du STATUT (FO) , du professeur des écoles « ouvrier » du système (SUD) et de la république Une et Indivisible (FO, SNES), de l’élève exploité par le grand capital (CGT)…. Alors nous pourrons commencer à voir une évolution ambitieuse s’opérer (expressions toutes entendues dans les différentes instances où nous siégeons)

Pour les personnels d’encadrement  que nous sommes,  il restera à faire avancer notre conception du travail collectif dans les établissements et à affirmer plus fort notre rôle de pilote pédagogique, en refusant de nous laisser enfermer dans un pilotage technocratique qui dégrade nos conditions de travail.

C’est pour cela que lors de la réunion avec Vincent PEILLON le 4 Février, le SGEN CFDT a demandé instamment, que le chantier de la gouvernance soit également ouvert rapidement.

Claudie Paillette, secrétaire nationale


Infos « Métiers »

Mutations 

Mutation en Métropole

CAPN mouvement sur poste de chef : 28 et 29 mars 2013


CAPN mouvement sur poste d'adjoint : 30 et 31 mai 2013


CAPN d'ajustement : 10 juillet 2013

Rappel de la date limite de dépôt d'une demande d'élargissement des vœux : avant le  20 février, par la voie hiérarchique et en utilisant l'annexe appropriée (annexe 4) pour la CAPN de fin mars, et avant le mercredi 24 avril pour la CAPN de fin mai.

Mutation dans les COM


CAPN mouvement sur postes de chef et d'adjoint : 28 et 29 mars 2013



AEFE


La CCPD s'est tenue le 24 Janvier 2013, pour le recrutement des personnels de direction 

Recrutement des chefs d'établissement 

27 postes de chef et 12 postes d’adjoint ont été pourvus à cette commission.

9 collègues sont placés en liste de réserve

5 postes supplémentaires sont proposés, il s’agit de : 

*Un chef d’établissement pour le lycée français de Berlin. Allemagne

*Un chef d’établissement pour le lycée Condorcet de Sydney. Australie

*Un chef d’établissement pour l’école française du Caucase. Géorgie

*Un chef d’établissement pour l’école française pour l’école française de Malabo. Guinée équatoriale

*Un adjoint au chef d’établissement pour le lycée Bonaparte de Doha. Poste susceptible. Qatar

Un poste supprimé : COLOMBIE - Un adjoint au chef d’établissement pour le lycée Louis Pasteur de Bogota.

Un profil de poste modifié : LIBAN - Un adjoint au chef d’établissement pour le lycée Alphonse de Lamartine de Tripoli. Poste non logé

Sur les 39 postes pourvus, 9 le sont par des collègues déjà en poste dans le Réseau, soit moins de 25% des postes.

Plus d’information sur Sgen +
Tableaux d'avancement à la 1ère classe et à la hors classe

La commission paritaire nationale du 19 Décembre 2013 a validé les tableaux de promotions à la Hors Classe et à la première Classe. 

Vous trouverez sur Sgen + le compte rendu de cette CAPN et la répartition des promotions par académie (document à télécharger). 

Le lien vers le site SGEN +
 A partir de 2015, les tableaux des promotions à la première classe seront directement validés par les recteurs, et les conditions de promouvabilité vont changer : 6 années dans un poste de direction,   et promotion possible dès le 1er poste (plus d'obligation de 2 postes). 

Agenda social

Jeudi 14 février les représentants des personnels de direction des trois organisations syndicales seront reçus par Mme Brouillonet, Directrice de l’encadrement, M. Bal, Sous-directeur de l’encadrement et Mme Collineau, Chef de division du bureau des personnels de direction.

L’objet de cette réunion est de fixer le calendrier et les thèmes de travail de l’agenda social. 

Les thèmes de travail prévus sont les suivants : règles de classement des établissements, les parcours de carrière et la mobilité fonctionnelle, l’IF2R, les débuts de carrière, les promotions, la question de pôle administratif.

Audience du 7 février 2013

A la demande du Sgen-CFDT, Valérie Morand, élue nationale a été reçue en audience au Ministère. L’objectif de cette audience était de faire un premier point sur la mobilité et de s’assurer qu’un certains nombres de dossiers de collègues seraient bien pris en considération, en particulier : mobilité interacadémique, mise en mémoire de l’année précédente, dérogations à l’obligation de mobilité pour des situations prévues par la circulaire… D’autres situations de collègues ont été évoquées et défendues, en particulier pour des absences de promotion.

A cette occasion Mme Brouillonet, Directrice de l’encadrement a souligné l’étroitesse du mouvement cette année comparativement à l’an dernier. 

Concernant la mobilité hors de métropole (Mayotte, Nouvelle-Calédonie, Polynésie, Wallis-et-Futuna, Saint-Pierre-et-Miquelon), les collègues dont les dossiers ont été retenus passent actuellement les entretiens. Il m’a été assuré qu’il serait possible aux collègues, n’ayant pas été retenus au stade du dossier, d’obtenir un entretien téléphonique afin qu’il leur soit expliqué les motifs de leur non-sélection. Pour plus d’information vous pouvez prendre contact avec votre élue, Valérie Morand, vmorand@sgen.cfdt.fr.

Vos Représentants  

Pour L’AEFE

Jean Paul SEITZ

Principal du Groupe scolaire Paul Gauguin à Agadir 

Représentant suppléant à la CCPD

Commissaires Paritaires Nationaux

  Valérie MORAND  

Proviseure LP Armand Carrel

45 Rue Armand Carrel

75019 PARIS

vmorand@sgen.cfdt.fr
Etienne GAUDRAT

Proviseur LGT Paul Louis Courier

2 Place Grégoire

37000 TOURS

Etienne.gaudrat@ac-orleans-tours.fr
Le site Sgen + vous permet de remplir une fiche de suivi de mutation (et/ou) de promotion. Ce service n’est pas réservé aux adhérents. Sur le site, vous pourrez aussi télécharger le « guide mutation 2011 », le calendrier de travail des commissaires paritaires ainsi que la carte de répartition du suivi des académies.

Lien vers le site Sgen +                 
      

Actualités Métiers

Directeurs d’EREA et directeurs d’ERPD : Accès au corps des personnels de direction, mobilité et recrutement 2013

Note de service n°2012-185 du 4-12-2012
Détachement et intégration dans le corps pour l’année 2013

Note de service n°20126210 du 21-12-2012
Cadre budgétaire et comptable des établissements publics locaux

Instruction n°2012-208 du 14-12-2012
Inscription sur la liste d’aptitude pour l’accès au grade de personnel de direction de 2ème classe au titre de l’année 2013

Note de service n° 2013-007 du 14-1-2013
Les dernières prises de position du

SGEN-CFDT sur les sujets d’actualité

REFONDATION DE L’ECOLE

Les dernières positions du Sgen-CFDT sur la refondation 

Amendements à la loi d'orientation, sur le socle commun
Les rythmes scolaires
Enseignement supérieur
COP- CIO, le Sgen CFDT écrit au SNES

Pour suivre et réagir sur nos positions, visitez le Blog de la Reconstruction
Les VRAI-FAUX du Sgen CFDT : 

Afin de rétablir un peu de clarté dans l'ensemble des rumeurs et de désamorcer les « peurs » entretenues, suivez les vrais faux du Sgen CFDT


"Régionalisation des formations en LP"
LES RENCONTRES AU MINISTERE DU SGEN-CFDT 

Le Sgen-CFDT reçu en audience à la DEGESCO le 28 janvier 2013.

À l’ordre du jour : l’agenda de la refondation – la réforme en lycées et LP – les nouvelles épreuves de Langues Vivantes au bac – le collège – les AVS-EVS – un point COP – etc.

Lien vers le site du Sgen-CFDT
Vincent Peillon a reçu les organisations syndicales

Lien vers le site du Sgen-CFDT
Contacts et sites web

Contacts nationaux

eden@sgen-cfdt.org
vmorand@sgen.cfdt.fr
 Fédération des Sgen – CFDT

 47/49 avenue Simon Bolivar 75950 Paris Cedex 19

Le SGEN sur le PORTAIL de la CFDT
L'UFFA CFDT
L'Union Confédérale des Cadres
                    

Pour adhérer au Sgen-CFDT, vous pouvez demander le bulletin d’adhésion à l’adresse mail suivante ( eden@sgen.cfdt.fr ) ou faire votre demande sur le Site web national.

 POUR RECEVOIR CETTE NEWLETTER : Si vous souhaitez recevoir la "Lettre aux Equipes de Direction" sur une autre adresse électronique,  envoyez un courriel à vmorand@sgen.cfdt.fr  en indiquant : m’inscrire à la lettre aux Equipes de Direction et la mention de votre académie

POUR NE PLUS RECEVOIR CETTE NEWLETTER : envoyer un courriel à  vmorand@sgen.cfdt.fr  en indiquant : me dés inscrire de la Lettre aux Equipes  de Direction

